
ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ФОНДАЦИЯ „ПРАВО НА ДЕТСТВО” ЗА 2024 г. 
 
 

I. Цели: 
Целите на Фондация „Право на детство” (ФПД) са да популяризира, насърчава, 
съдейства и подпомага развитието на защитата на човешките права, правата на детето 
и защитата от дискриминация и прилагането им на практика. 
 
II. Управителен орган: 
През 2024 година няма промяна в управителният орган на ФПД. Членове са Маринела 
Колева, (председател), Антоанета Матеева и Диляна Гитева. 
 
 
III. Работа по проекти и инициативи: 
 
Проект New Future 
Проект NewFuture има за цел: Обучение на професионалисти, работещи с бежанци, с 
цел разпознаване на предизвикателства в психичното здраве и осигуряване на 
подходяща подкрепа, подобряване на културните компетенции разбиране и 
уважаване на различните бежански култури. Повишаване на осведомеността на самите 
бежанци за психичното здраве, насърчаване на себеизразяването и рефлексията, както 
и насърчаване на лечението, ако е необходимо. Подготовка и овластяване на 
потенциални доброволци и лидери на бежанската общност, картографиране на 
психичното здраве и психо социалните услуги и насочването към тях. 
Проектът се реализира в партньорство с организации от Германия, Австрия и 
Португалия и се финансира по програма Еразъм +. Продължителността му е 24 месеца. 

В рамките на проект New Future, ФПД участва активно във всички разработени 
интелектуални продукти, като водеща роля по създаването на осем образователни 
анимационни видеа на психично-здравна тематика. Видеата представят по достъпен 
и ангажиращ начин ключови понятия като травма, стрес, тревожност, емоционална 
регулация и социална подкрепа, и са насочени към деца, младежи и професионалисти, 
работещи с тях.  

Чрез своето участие фондацията допринася за адаптацията на съдържанието на всички 
продукти на проекта към българския контекст, чрез превод, озвучаване на видеа, и 
тестване с целеви групи. Също така се включва в дейностите по разпространение и 
популяризиране на продуктите в страната. Всички резултати от дейности по проекта са 
достъпни на https://newfuture-project.eu 

Визита на управителния борд на международна мрежа за борба с трафик на хора 
RENATE в гр. София: 

През м. март домакинствахме работно посещение на членовете на борда на мрежа 
РЕНАТЕ в България, като подсигурихме логистично и участвахме с експерти годишното 
заседание на управителния съвет. Посрещнахме над 30 делегата от европейски страни,  
UK и Албания.  

https://newfuture-project.eu/


Проведохме работна среща на делегатите от годишната среща с представители на 
Католическата църква в България, на българските власти, както и на неправителствени 
организации, ангажирани в борбата с трафика на хора.  

Подкрепа на бежанци от Украйна  
През 2024 година продължихме да подкрепяме хора, напуснали Украйна след войната, 
чрез предоставяне на правни консултации. Предоставени са повече от 20 консултации 
на лица, намиращи се в страната и чужбина. 
 
Подкрепа на децата, младите хора и семействата им, които се борят с рак 
През дарителска кампания подкрепяме дейности по арт терапия в Клиника по детска 
онкология и хематология в УМБАЛ „Света Марина“, град Варна, като осигурявме 
средства за възнаграждение на арт терапевт и материали за работа, купувахме 
авторски визуални изображения на покойната София Иванова, която загуби борбата с 
рака и почина в края на 2025 г. Фондацията ни изгради хуманно партньорство със 
София с която заедно даваме гласност на трудностите, през които преминават хората, 
които се борят с онкологичи заболявания и насърчаваме усилията на българските 
здравни работници.  
 
Проект ЗЛАТО за децата 
В края на 2024 г подписахме договор за финансиране на този проект, който подкрепя 
деца с онкохематологични заболявания и техните семейства с разбираема 
информация, символични награди и обич. Дейностите ще се реализират през 2025 г. 
Проекта е първото ни партньорство с TELUS Bulgaria. 
 
IV. Търговска дейност 
През 2024 г. ФПД не е реализирала търговска дейност 
 
 
V. Други дейности: 
ФПД продължи своето членство в гражданското обединени Равни. бг и в Fundamental 
Rights Platform. През 2024 година продължихме партньорски взаимоотношения с 
Европейска мрежа RENATE, както и станахме част от платформата на граждански 
организации в рамите на ODIHR. 
 
VI. Човешки и материален ресурс. Доброволци. 
До края на 2023 година във ФПД са наемани на граждански договори експерти, които 
работят по различни задачи. През годината имахме двама служителя на на трудов 
договор.  
 
VII. Счетоводна политика. 
 
1. Общи положения 
Фондацията осъществява своето текущо счетоводно отчитане и изготвя финансовите 
си отчети в съответствие с изискванията на ЗСч. , НСС и по-конкретно СС-9 – 
представяне на финансови отчети на предприятия с нестопанска дейност. 
Настоящият годишен финансов отчет е изготвен при спазване принципа на 



историческата цена. Всички данни във финансовият отчет са представени в хил.лв. 
2. Функционална валута и валута на представяне. 
Функционалната валута на организацията е българският лев , който съгласно 
законодателството е фиксиран курс към еврото при съотношение 1евро = 1.95583 лв. 
Валутата на представяне във финансовия отчет също е български лев. 
 
3. Признаване на приходите и разходите. 
Приходите от проектите, по които фондацията работи и разходите за дейността, са 
начислявани в момента на тяхното възникване, независимо от паричните 
постъпления и плащания. 
Отчитането и признаването на приходите и разходите се извършва при спазване 
изискването за причинна и следствена връзка между тях и на основата на одобрения 
бюджет по този проект 
 
27.06.2025 г.                                                                              Маринела Колева  
 
Гр. Русе                                                                                       Председател на УС  


